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Far e Daten fir temketten NRS18 —> ORS18, TLS00, NRS18, SRS18
Fir Eingabd CH*;0 (NRS18 ) und Ausgabalv*sy, fiir 4 Systeme (n = 0 bis 4)

Sechs CIELAB-Bunttonwinkel des Gerates ORS18: (37.7 96.4 150.9 236.0 305.0 353|
Sechs CIELAB-Bunttonwinkel des Gerates TLSO00: (40.0 102.8 136.0 196.4 306.3 3p§
Sechs CIELAB-Bunttonwinkel des Gerates NRS18: (25.5 92.3 162.2 217.0 271.7 328
Sechs CIELAB-Bunttonwinkel des Gerates SRS18: (30.0 90.0 150.0 210.0 270.0 330.

->NRS18  ->NRS18 ORS18 TLS00 NRS18 SRS18
NrFabe LCHY5g  n%ct, H*ggolviay olvigp olviag olvizg

01 R=r00] 52.8 385 25 0.30.5 250.7 0.2 0.3407 02 03 07 02 02 0.7 0.2 0.2
02r10] 52836232 0305 3207 02 02607 02 02607 0.250.2 0.7 0.220.2]
03 r20j 52.8 34439 0305 3907 02102 0.7 0.2 0.210.7 0.3 0.2 0.7 0.270.2
04130] 52833146 0305 4607 0.270.2 0.7 0250.2 0.7 0.350.2 0.7 0.330.2]
05r40j 52.832552 0.305 520.7 0.320.2 0.7 03 0.2 07 0.4 0.2 0.7 0.380.2)
06150, 52.832359 0305 5007 0.380.2 0.7 0.350.2 0.7 0.450.2 0.7 0.440.2]
07160 52.8326 66 0305 660.7 0.440.2 07 0.410.2 0.7 05 02 0.7 0.5 0.2
081070 52.833272 0305 720.7 0.490.2 0.7 0.450.2 0.7 0.550.2 0.7 0.550.2
09180 52.834.479 0305 7907 0550.2 0.7 0510.2 0.7 0.6 0.2 0.7 0.610.2]
10 r90j 52.8 36.386 0.30.5 860.7 0.610.2 0.7 0.570.2 0.7 0.650.2 0.7 0.670.2
11 J=j00g 52.8 38.6 92 0.3 0.5 920.7 0.660.2 0.7 0.610.2 0.7 0.7 0.2 0.680.7 02|

Ziel: Koordinatentransfet CH* 5 (System m=0) nactgbp, = olv*3y, (System m=1 bis 4]
Die gegebenen DatdrCH*,, enthalten den Geréte-Bunttétiag

Ganzzahl (i) Gerate-Buntton: H*4ip = round ( H*;0) @
Hole GeratedatenCH*, vm aus Tabelle mit 361 Eintragen i 40 von 0 bis 360 Grad
Helligkeit, Buntheit, Buntton: LCH*, po =LCH* 3 mo [ H*ai0 1 )
Berechndcnw*-Daten aus.C*50 undLC*3 mo:

Relative Helligkeit: I =[l*o-L*Nol/[L*wo - L*No ] ®3)
Relative Buntheit: c* =C*30/C*a Mo )
Relative Schwarzheit: n*=1-F+c*[L*\o —L*nol/ [L*wo —L*no ] (B)

Hole Geratedatealv*s yy, aus Tabelle mit 361 Eintragen filf 5o von 0 bis 360 Grad
"Rot, Griin, Blau*rgbym-Datenolv*s pm = 0lv*3 mm [ H*ajo (6)

Fr jedes Ein- oder Ausgabegeréat (m=0 bis 4) gilt fir konstante, I*, H* 5:

"Rot, Griin, Blau*rgby-Daten: olv*3y, =1 -n* —c* +c* olv*3 ym @
Ergebnis: gerateabhangige relative CIELAB-Daten von 4 Systemen m=1 bis 4:
"Rot, Griin, Blau*rgby,-Daten: rgby, = olvigy (8)

Farbmetrische Daten fiir Systemketten NRS18 —> ORS18, TLS00, NRS18, SRS18
Fir Eingabeolv*3p (NRS18 ) und Ausgabelv*zp, fiir 4 Systeme (= 0 bis 4)

Sechs CIELAB-Bunttonwinkel des Gerates ORS18: (37.7 96.4 150.9 236.0 305.0 353.
Sechs CIELAB-Bunttonwinkel des Gerates TLS00: (40.0 102.8 136.0 196.4 306.3 328..
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Ziel: Koordinatentransfeolv*zg (System m=0) nachlv*zy, (System m=1 bis 4)

Die Gleichungen fiir relative Schwarzheit und Buntheit sind giiltig fur jedes Gerat:
n* =1 -max (00, 30, V30 )
¢+ =max (0*gp, I*30, V'30 ) ~Min (0*30, 30, V*30)(2)

Fur die Berechnung des fehlenden relativen Geréte-Bunttons nehme
als Startpunkt an, dass die drei Werte'3; zum Standard-Gerét s=SRS18 gehoren:

Sechs CIELAB-Bunttonwinkel des Gerétes NRS18: (25.5 92.3 162.2 217.0 271.7 328,63
Sechs CIELAB-Bunttonwinkel des Gerates SRS18: (30.0 90.0 150.0 210.0 270.0 3: O.IB
->NRS18  ->NRS18 ORS18 TLS00 NRS18 SRS18 =
Nr.Farbe  olvi3g=rgb*3on*, ¢*, H*sig olv'3g olvigp olvizz olvigg =3
01R=r00j 0.7 0.2 0.2 0.305 300.7 0.2 0.340.7 0.2 0.3 0.7 0.2 02 0.7 0.2 0.2] <
02r10j 0.7 0.2502 0305 350.7 0.2 0.260.7 0.2 0.260.7 0.250.2 0.7 0.220.2) 2
03r20j 0.7 03 020305 4107 02102 0.7 0.2 0.210.7 0.3 0.2 0.7 0.270.2) c
04r30j 0.7 03502 0305 470.7 0.270.2 0.7 02502 0.7 0.350.2 0.7 0.330.2) a
05r40j 07 0.4 020305 530.7 03202 0.7 0.3 0.2 0.7 0.4 0.2 07 0.380.2 S
06r50j 0.7 0.4502 0305 600.7 0.380.2 0.7 03502 0.7 0.450.2 0.7 0.440.2) 3
07r60j 0.7 0.5 0.2 0.305 670.7 0440.2 0.7 04102 0.7 05 02 0.7 05 0.2 9
081070 0.7 0.5502 0.30.5 730.7 0.490.2 0.7 0.4502 0.7 0.550.2 0.7 0.550.2) s
09r80j 0.7 0.6 0.2 0305 790.7 0550.2 0.7 05102 0.7 0.6 0.2 0.7 0.610.2) >
10r90j 0.7 0.650.2 0.30.5 850.7 0.610.2 0.7 05702 0.7 0.650.2 0.7 0.670.2) T
11J=j00g 0.7 0.7 0.2 0.30.5 900.7 0.660.2 0.7 0.610.2 0.7 0.7 0.2 0.680.7 0.2| 8
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Relative Rot-Griin-Buntheit:  a*g = 0*3p cog30) +I*3 cog150) ®| 3
Relative Gelb-Blau-Buntheit: b*q = 0*3g sin(30) +1*3q sin(150) —v*3q sin(270)  (4) g
Standard Ganzzahl-Buntton: H*gjg =round [ atan (b*q /a*q )] (5)

(6)

Hole Gerate-Ganzzahl-Bunttomi* 5o = H*si_aj [ H*sio ]

Hole Geratedatealv*s yy, aus Tabelle mit 361 Eintragen fidf 5o von 0 bis 360 Grad
“Rot, Griin, Blau‘rgby-Daten: olv*3 ym = 0v*3 ym [ H*ai0 ]

Fr jedes Ein- oder Ausgabegeréat (m=0 bis 4) gilt fiir konstante*, I*, H* 5:

"Rot, Griin, Blaw'rgby-Daten: olv*3y = 1 —n* —c* +¢* olv*3 mm (8)
Ergebnis: gerateabhangige relative CIELAB-Daten von 4 Systemen m=1 bis 4:
"Rot, Griin, Blau*rgby,-Daten: rghy, = olvyy, 9)
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LCH*a0, olv*30

BAM-Priifvorlage Nr. ZG06; Farbbilddaten-Transfer
NRS18) —> olv*3m (Systeme m=1 bis 4) Ausgab:
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